[Tabellenkalkulation fur BWR 2009-10-13/ 20 ]

1. Wie lautet die Formeldarstellung, die in Zelle A12 unter Verwendung der ,, WENN-Funktion*
eingegeben wurde, damit in Zelle A12 der Begriff ,,Herabsetzung® bzw. ,,Erh6hung* erscheint, je
nachdem, ob sich ein positiver oder negativer Wert in Zelle C12 ergibt?

A | B | C

1 Wertberichtigung auf einwandfreie Forderungen

2

3 | Einwandfreie Forderungen zum 31.12.2005: 266.800,00 €

4 |

5 | Berechnung der Wertberichtigung:

6 | Forderungsbestand brutto 116% 266.800,00 €

7 | — Umsatzsteuer 16% 36.800,00 €

8 | Forderungsbestand netto 100% 230.000,00 €

9
10 | Wertberichtigung 1% 2.300,00 €
11 | — Bestand aus Vorjahr 3.700,00 €
12 | Herabsetzung —1.400,00 €
13 |

2.1 Wie lautet die Formeldarstellung, die zur Berechnung des Nettobezugs (Auszahlung) in Zelle F3
eingegeben wurde?

2.2 In Zelle F8 soll der Durchschnittsbetrag aller ausbezahlten Nettolohne unter Verwendung einer
geeigneten Funktion eingegeben werden. Wie muss die entsprechende Formeldarstellung lauten?

A | B | C | D | E | F

1 Lohnjournal Mai 2005

. Brutto- Sozialvers. | Sozialvers. Nettobezug
X Arbeitnehmer bezug Steuern ArbN ArbG (Auszahlung)
3 | Hirsch Wolfgang 3.600,00 € 459,74 € 778,70 € 778,70 € 2.361,56 €
4 | Schneider Erwin 2.700,00 € 518,62 € 591,30 € 591,30 € 1.590,08 €
5 | Burg Helmut 2.500,00 € 136,16 € 547,50 € 547,50 € 1.816,34 €
6 | Schmidt Herbert 1.350,00 € 94,18 € 299.03 € 299.03 € 956,79 €
7 | Gesamt 10.150,00 € | 1.208,70 € | 2.216,53€| 2.216,53 € 6.724,77 €
8 | Durchschnittswerte
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3.1  Wie lautet die Formeldarstellung, die zur Berechnung des Listeneinkaufspreises in
Zelle D10 eingegeben wurde?

3.2 Wie lautet die Formeldarstellung, die zur Ermittlung der Bezugskosten in Zelle D15 unter Verwendung
einer geeigneten Funktion eingegeben wurde?

A | B | C | D
1 Einkaufskalkulation Motorradhelme
2 Stiick % EUR
3 | Bestellmenge 120
4 | Listenpreis je Stiick 80,00
5 | Rabattstaffel: bis einschl. 150 5,00
6 iber 150 8,00
7 | Liefererskonto 2,00
8 | Bezugskosten pauschal:  bis einschl. 150 62,40
9 iiber 150 0,00
10 | Listeneinkaufspreis 9.600,00
11 | - Liefererrabatt 480,00
12 | Zieleinkaufspreis 9.120,00
13 | - Liefererskonto 182,40
14 | Bareinkaufspreis 8.937,60
15 | + Bezugskosten 62,40
16 | Einstandspreis 9.000,00

4.1  Inder Zelle AH3 soll die Gesamtzahl der Arbeitsstunden eines Montas ausgegeben werden. Wie muss
die Formeldarstellung unter Verwendung einer geeigneten Funktion lauten?

4.2 Mit welcher Formel lésst sich die tdgliche Anwesenheit z.B. in der Zelle C7 berechnen?

4.3  Die Anzahl der ,,Manntage* in der Zelle AG7 lasst sich auf 2 verschiedene Arten ermitteln.
Geben Sie beide Formeln an.

A | B| ¢ | p | E | | AF | AG | AH
1 Stundenabrechnung
2 | Arbeitnehmer 01. 02. 03. 04. 31. Arbeitstage | Stunden
3 | Hirsch Wolfgang | 6,50 | 9,52 10,04 8,12 7,59 20 163,54
4 | Schneider Erwin - 10,58 6,73 9,28 8,11 19 155,26
5 | Burg Helmut - - - - - - 0,00
6 | Schmidt Herbert | 6,78 | 8,02 7,88 7,65 6,84 20 172,88
7 | Anwesende 2 3 3 3 3 59
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